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Cette activité consiste a................

. réaliser une expérimentation en 2 phases avec une poutre posée a plat cette
fois puis sur chant chant (plus petit coté de la poutre). Lisez bien les consi-
gnes :

Réalisez les 2 expériences, et notez les valeurs de mesure de la fleche prise
par le tablier dans la derniére colonne du tableau.

Voici le schéma qui permet de définir la distance que les architectes et ingé- .
nieurs en matériaux nomment la fleche :
Il s'agit de la distance A - B (A et B sont mesurées au centre de la poutre)
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Aprés analyse des résultats, rédigez votre conclusion a propos de cette expérimentation.

La pose d’une méme poutre “a plat” ou “sur chant” entraine des déformations totalement différentes. C’est la forme de la section de
la poutre par rapport au sens de I'effort qui en est la cause. On évoque “'inertie” de la poutre qui caractérise la “déformabilité” lié a la
section.

Dans notre cas (section: hauteur = 10 x largeur), la “théorie des poutres” en résistance des matériaux donne un rapport d’inertie de
1 (section a plat) a 100 (section sur chant). La fleche étant inversement proportionnelle a l'inertie, ce rapport se retrouve dans la
valeur des fleches: 1 (section sur chant) a 100 (section a plat).

Nota: posée sur chant, la fleche est difficilement mesurable sans instruments de précision.




